

今语言

言近意远 似少实多

现在房地产进入了调整期,这个调整期大概是两年。有一点可以肯定,就是中国政府不会允许房地产崩盘,因为一旦房地产崩盘带来的问题是很多的,房地产联系到60多个行业,钢铁、木材等等,对国民经济有相当大的影响。而且,如果房地产崩盘,则80%的居民财富都会受到损失,这也是“政府是希望抑制房价的过快增长,但是并不希望房地产崩盘”的道理。

——近日,全国人大常委会原副委员长成思危在第23届中外管理官产学研座谈会上发表演讲

热议

为官者莫把经济学用错了地方

□詹奕嘉

摘要 | 为官者必须有经济学思维,经济发展必须有投入与产出,因此需要有经济学知识,但这并不意味着要将经济学思维作为权力运作和执政的主导思维。

据媒体报道,广州市原副市长曹鉴燎因涉嫌严重违纪违法被双开,并移送司法机关处理。20多年来,曹鉴燎以权力为筹码、用经济学思维运作腐败产业,营造贪腐产业链,涉案金额高达近3亿元。

曹鉴燎早早就取得高级经济师资格,长期操盘广州部分黄金地段的新城开发和旧城改造,然而,

他用经济学思维搞腐败、用党和人民赋予他的权力大发不义之财,搞出一套“腐败经济学”,恰恰应了那句网络流行语: no zuo no die (不作死就不会死)。

近年来落马官员如过江之鲫,但曹鉴燎案亮点依然多多: 上级给下级送钱、拒绝组织提拔、培养“腐败合伙人”等等。看起来都是违反常规之举,但从腐败角度来说都是“按经济规律办事”——有利于腐败的多干,不利于腐败的不干。

譬如,曹鉴燎当沙河镇党委书记时不同意组织提拔,看似不合情理,但那时他屁股底下的职务“含金量”高,1992年就有港商为

拿项目给他送上200万元巨款,确实是“按经济规律办事”;后来又同意到区里任职,是发现了规划建设珠江新城有更多赚钱机会,也是“按经济规律办事”。

深谙“腐败经济学”的曹鉴燎,本质上属于那种既想当官、又想发财,把当官作为发财渠道的贪官。物以类聚,人以群分,曹鉴燎有此想法,身边自然不乏商人老板前呼后拥。为了在项目开发、公司经营上得到关照,老板们不惜斥巨资买别墅、建会所,甚至为曹鉴燎的情人支付高达上千万元的“分手费”。

当然,为官者必须有经济学思维,经济发展必须有投入与产出,

因此需要有经济学知识,但这并不意味着要将经济学思维作为权力运作和执政的主导思维。官员是为社会、为市场运送公平正义的,所以法治思维才是执政的主导思维。官员应当用法治思维取代经济学思维,即便是推进经济发展也需要采取法治的思维和方式。

在全面推进依法治国的时代背景下,曹鉴燎必然会受到法律惩处。我们期望,反腐工作者能从类似案件中总结借鉴经验,不管经济学知识多渊博,一旦用错了地方、走上了歧路,搞出“腐败经济学”,结果必然是撞上高压线、树倒猢猯散。

漫活



当官的“捷径”

8年时间,8个岗位,横跨两省5地,且多个岗位任职不满一年,一名副科级乡镇干部就变身正处级团市委书记,还戴上了省政协委员的光环。

因涉嫌违纪,江西省政协日前作出决定,撤销原鹰潭团市委书记徐楷江西省政协委员资格。经调查核实,徐楷涉嫌年龄造假、入团志愿书造假、违规任用等问题。 新华社发

观察

中央巡视组首提“玩风重”警示啥

□张磊

摘要 | 官员“玩风重”既与自身的公仆形象不符,又背离为人民服务的宗旨。此种歪风邪气若任其发展泛滥,群众不买账、不满意,也容易滋生各种消极腐败。

据媒体报道,中央巡视组向今年第二轮巡视的10个省市区和3家单位反馈了巡视意见,反馈报告指出,广西一些领导干部玩风甚重。中纪委官员此前曾谈到过“玩风”问题,认为是享乐主义的表现之一,而指出官员“玩风重”,在中央巡视组的反馈意见中,还是首次。

南唐后主李煜曾有词云:梦里不知身是客,一晌贪欢。以古照今,这句词所描述的也许正是那些

“不爱官场爱贪欢”的官员们的真实写照。沉湎打牌赌博、热衷花天酒地、纵情声色犬马,看似可以潇洒走一回,到头来却是“一枕黄粱梦一场”,要么糊里糊涂走完官场路,不能在执政之地留下好名望,要么因“玩风”太盛坠入贪腐陷阱,最终丢官弃职身陷囹圄。真是徒呼奈何!

“不矜细行,终累大德”。打个牌、喝场酒、看电影、炒股票,如果放在普通人身上是无关紧要的小事,没必要斤斤计较,但若发生在官员身上,发生在工作时间则危害甚大。试问,上班时忙着打游戏、看电影、炒股票,哪来的时间去下基层、访民情、体察百姓疾苦?晚上加点班就喊累,但玩扑克、打麻将却通宵达旦乐此不疲,如此状态

何谈能“走进寻常百姓家”,俯下身子接地气?在高档会馆里花天酒地乐不思蜀,在名山秀水间朝歌夜弦,甚至到境外赌场挥金如土,如何指望其能与百姓同疾苦、共奋斗?

“业精于勤而荒于嬉;行成于思而毁于随”。工作条件艰苦点就喊苦,提拔无望就自暴自弃,一些官员奉行“人生苦短,须忙里偷闲,及时行乐”的人生哲学背后,深深印刻的是享乐主义的烙印。且不论贪图享乐滋长官员“骄娇”二气,试想,玩心很重,用来工作的心思必然很淡;玩风很浓,必然难以保证有暇时间用来学习,工作精力也难免受到影响。而学风不浓,就很难吃透国家的方针政策,很容易荒废业务知识,难免在工作中摸不

清底数,掌握不了基层情况,如此工作状态何谈执政为民,如此这般文恬武嬉,落在群众眼中也只会损害党和政府的形象,恶化干群关系。

“当官务持大体,思事事皆民生国计所关”。党风影响政风,政风带动民风。官员“玩风重”既与自身的公仆形象不符,又背离为人民服务的宗旨。此种歪风邪气若任其发展泛滥,群众不买账、不满意,也容易滋生各种消极腐败。随着反“四风”、改作风的深入,从严治党已经成为政治新常态,伴随着制度监督的笼子越织越牢、越织越密,惩处问责越来越严苛,越来越注重细节,在一个个教训面前,官员们理应自省:“玩风”当休矣。

@微言博议

作家班能培养出作家吗?

据《北京青年报》报道,今秋,北师大首届“文学创作”班迎来了10位新生。由于有莫言、格非等文学家任导师,备受瞩目。上世纪80年代末,北师大也曾和鲁迅文学院联合办过作家班,莫言、刘震云、余华、迟子建就是从那里走出去的。然而,此次的作家班,却得到了网友的嘲讽。

@不减故人: 写作是教不出来的,只能自己实践慢慢体会。

@圣鳄红狼: 如果只是为写作而写作,这真不值得提倡。

@徐景洲微博: 莫言诸人从哪里走出去都能成为名作家,恐与作家班没必然联系,所以他的获诺奖谈话也没特意感谢一下,若特意感谢一下作家班,那作家班就真能制造名作家了。当年许多大学都办过作家班,除了让作家拥有大学学历外,真以此走上名作家之路的,实在不多。

二孩出生为何低于预期

据《法制晚报》报道,昨天上午,国家卫计委在例行新闻发布会上表示,单独二孩实施后新增出生人口确实低于预期,主因是政策实施时间较短,对生育水平影响还需一定时间评估,才能看出生育水平有无大变化。新闻发言人表示,目前,普遍二孩政策仍无时间表。

@太阳天晴: 现在的观念改变了,孩子由原来粗放养转变为需要高成本培养的希望寄托。除了喂饱还要养好! 导致大部分工薪阶层养二胎压力过大。简言之,养不起。

@祥瑞福德工作室: 卫计委圈养的那些人口专家提供的人口数据,再一次玩弄了卫计委。当然,卫计委也是乐于接受的。在那些官员的眼里,只有部门利益,根本没有国家与民族的未来。

@小巍Wei: 看了一下评论,骂的多于赞,卫计委需要好好反思。

请宽容改革者

朱清时已卸任南方科技大学校长,他在近日接受采访时,自己是妥协最多的校长,因为要实现理想就必须妥协;南科大把能够做的事都做成了,但距离理想状态还很远。对于改革者,十亿人民都在旁观,都在责备,其实,应该宽容改革者。

@PotatoJuice: 南科大的目标包括去行政化、学术至上等,担任院长或权力岗位的人都是在学术方面有成就的教授,学生和教师比例也是空前的,基本摆脱行政对学术的干预。中道而卒,悲夫!

@林俊Junh: 教育本就是牵一发而动全身的事,可恨安于现状的多,锐意进取的少。可笑,可悲! 南科一梦乎? 南柯一梦也。

@大神好忧郁: 覆巢之下安有完卵? 环境病得不轻,怎么能独善其身? 不管怎样,朱老的努力和理念,都值得尊敬。

(以上观点来自新浪微博)

平顶山明仁中医皮肤病医院

荣获四项国家专利

牛皮癣 白癜风 脱发 手足癣

地址: 建设路与开发二路交叉口向南100米 电话3700120